Образовательный проект: 
«Роль музеев как социокультурного института общества 
в патриотическом и гражданском воспитании личности школьника».
Истинная нравственность растет из сердца
при плодотворном содействии светлых лучей разума.
Ее мерило — не слова, а практическая деятельность.
Белинский В.Г.
Проблема духовно-нравственного воспитания учащихся, на сегодняшний день, является одной из наиболее важных и актуальной в современном образовании. Во многом это связано с выявлением и сохранением накопленных лучших традиций в воспитании подрастающего поколения, обновлением самой системы образования, внедрением и проектированием новых технологий. Лучшее место в модернизации духовно-нравственного воспитания учащихся отводится музеям. Их роль стала значительно возрастать. 

В современном мире воспитание патриотизма является одним из главных критериев в формировании развитого общества. Через это все и происходит формирование гражданской позиции ребенка и самой личности. Сейчас в мире сложилась тенденция переписать историю, изменить события, значимое сделать второстепенным. И, как мне кажется, включение личности в общество должно сопровождаться воспитательно – образовательным процессом, и в том числе через музеи – хранителей нашей с вами истории, ценностей, быта и культуры.
Музеи в системе образования образуют особую сферу культуры, в которой основой формирования духовных ценностей служат предметные результаты человеческой деятельности и объекты природы. Задачей современного музея становится выявление и  распространение социально-культурных технологий и норм, способствующих активному использованию достижений духовной культуры во всех сферах жизнедеятельности населения.
С самых древних времен люди мечтали перемещаться в пространстве, а с появление компьютеров и развитием сети Интернет эта мечта становится реальностью. Человеку необходимо удовлетворять потребности в культурном, физическом, познавательном и духовном развитии. Среди множества сетевых ресурсов, объединяющих образовательный процесс с реальной жизнью и обеспечивающих обучающимся через их непосредственные наблюдения, знакомство с предметами и явлениями в их естественном окружении, служат виртуальные экскурсии. В образовательных целях можно использовать виртуальные посещения музеев для иллюстрации теоретических знаний. В данном контексте виртуальная экскурсия будет отличаться от традиционной лишь тем, что может быть организована и проведена как в условиях учреждения, так и в домашних условиях. Виртуальные экскурсии можно применять на различных занятиях, как фрагментарно, так и как серию занятий по определенной тематике.

На базе МБУДО СЮТ открыта и работает музейная комната, в которой проводятся тематические экскурсии и выставки военной техники, которые также можно использовать на занятиях как в реальном, так и в виртуальном формате.
Именно поэтому мной был разработан дистанционный курс «Техническое оригами», который включает в себя виртуальное посещение музеев транспорта и овладение приемами техники оригами.
